

俄语：需求回暖 开设院校少

俄罗斯世界杯激战正酣,在看世界杯的同时,你的内心有没有点燃学说俄语的热情,甚至想选报俄语专业?在填报志愿前,先来了解一下它吧。

行业背景 “一带一路” 催生俄语热

1708年清朝康熙年间开设的俄罗斯文馆,被视为中国历史上第一所俄语学校,距今中国俄语教学已经走过300多年的历史。期间,俄语学习在中国有过辉煌也有过落寞。随着中俄关系的日渐密切,2009年和2010年,中俄两国启动“语言年”活动,随后,中俄交流合作从中央到地方、从官方到民间全面开花。中国“一带一路”倡议的提出,更是极大地促进了中国与沿线俄语国家的经贸与人文合作,俄语学习在中国正处于回暖状态。

中俄关系的不断深入和“一带一路”战略的不断推进,为俄语专业学生提供了大量就业机会,在不少专业外语类院校中,俄语成了近几年就业形势最好的小语种专业之一。有专业特长和国外学习经历的俄语人才在就业市场上更受欢迎。

目前,全国约有200所高校开设俄语专业,每年大约有14400名俄语毕业生。在上海,有四所高校开设本科俄语专业:上海外国语大学、复旦大学、华东师范大学和上海政法学院。

院校特色 培养“俄语+法律” 复合型人才

上海政法学院的俄语本科专业开设于2015年9月。与其他院校不同的是,上海政法学院在俄语人才培养中突出“法律”特色。

上海政法学院的法学是上海市一流学科、高原学科。利用这一学科优势,学院在俄语专业建设中力求突破单一俄语人才培养模式,立足“俄语+法律”的特色,让学生不仅具备扎实的俄语语言能力,还能了解中俄合作常见的法律问题,拥有相关的法律知识和专业能力。在上海政法学院,俄语专业学生可以跨学科选修各类法律课程,聆听各类法学讲座,参与各类法律实践活动,不仅可以学习基础的法学知识,还可以了解最新的法学动态。

此外,2017年9月,“中国—上海合作

组织国际司法交流合作培训基地”在上海政法学院全面建成投入使用,为服务国家外交、安全和“一带一路”发展战略提供了重要的国家级平台,也为上海政法学院俄语专业的发展创造了契机。

上合组织培训基地作为人才智库,有懂俄语精法律的专家,俄语专业教师也积极参与学校和上合组织培训基地的各类法律研究和法律翻译项目,为“俄语+法律”的复合型人才培养提供了师资保障。同时,上合组织培训基地每年会组织上合

组织成员国的官员来学校培训,培训基地也会组织学生出访成员国,开展交流活动,这种交流为俄语专业学生提供了开拓国际视野、实践运用语言和提高跨文化交流能力的机会。

如今,学校和俄罗斯多所知名高校已建立合作关系,有各种长短期的留学项目,也有“2+1+1”的合作培养模式。学院与海外合作学校互认学分,在获得本科学士学位后,学生可申请国内外研究生阶段的学习。

相关链接

2017年上海高校招生 俄语专业录取人数及考分

学校名称	招生批次	计划数	录取数	最低分
华东师范大学	本科提前批次	3	3	551
上海外国语大学	本科提前批次	8	10	549
上海政法学院	本科普通批次	6	6	483

经济与金融：金融行业的“新贵”

专业放大镜 经济学和金融学的“结合体”

经济与金融专业介于经济学专业与金融学专业之间,既有经济学的宽基础,又有金融学的专业性。作为社会科学中科学性较强的一门学科,经济学的发展充满了活力,金融则是经济学应用最为广泛与深入的领域之一。经济与金融专业的学习可为众多的职业选择打下坚实的基础。

经济与金融专业的基础课程既包括政治经济学、微积分、微观经济学、线性代数、宏观经济学、会计学原理、财政学、概率论与数理统计等经济学专业的通用课程,也包括金融经济学、金融统计学、计量经济学等金融学与经济学结合比较多的课程,还包括货币银行学、国际金融、证券投资学、商业银行经营与管理、金融工程等金融专业核心课程。

目前,全国开设这一专业的学校不多。在上海高校中,复旦大学2013年率先开设了该专业,2014年,上海政法学院也开设了该专业。

院校特色 法商特色 “双证融通”

上海政法学院的经济与金融专业所在学院为经济管理学院,该学院历来重视学生实践能力的培养,突出法商融合的教学特色。一方面,学校依托法学专业优势,在教学计划中,专门设置了法商特色明显的课程,如公司法、金融法、银行法律原理与实务等。另一方面,经济法学院相关教师跨学院授课,为经济与金融专业的同学上课。此外,学院还邀请政法机构的专家担任客座教授。

为了提升学生的就业竞争力,上海政法学院的经济与金融专业确立了“双证融通”的教学模式。2017年,经济与金融专业与上海国际银行金融学院合作,建立了美国全球风险管理协会(GARP)ICBRR国际证书培训基地。在国际上,ICBRR证书是金融风险管理领域比较权威的一种资格认证,它的引进将极大地提高经济与金融专业学生的就业竞争力。

该专业毕业生主要在银行、保险、信托等单位从事相关工作。



本版内容 记者 魏黎 TP/图



SILC 上海大学 悉尼工商学院
SILC BUSINESS SCHOOL, SHANGHAI UNIVERSITY

教育部批准自主招生项目(350名)

培养模式：国内全日制2年+国内或国外全日制2年

开设专业：

- ◆两年后前往国外完成学士学位者：可选择国外大学经济、管理、金融、会计、市场营销、人力资源、电子商务等十几个本科专业
- ◆四年国内完成学士学位者：国际经济与贸易、工商管理(前两年不分专业,第三年专业分流)

以上两类毕业生均可选择国外大学经济、管理、金融、会计等十几个研究生专业继续深造(即4+1本硕直通)

报名地址：上海嘉定区城中路20号文荟楼 咨询热线：69983298,69980001,69980020

http://www.silc.shu.edu.cn

Your Road to the Future

教育部批准(许可证编号:MOE31AUA02DNR199400910)硕士层次中外合作办学机构

★报名条件：达到当地本科线

★录取原则：参加7月1日学院自主招生考试,择优录取



欢迎报考

上海大学悉尼工商学院